

Консультация для родителей **«Безопасность малышей на улице».**

За пределами нашей квартиры огромный неизведанный мир! Как обезопасить юного исследователя?

1. Опасные незнакомцы.

Можно сто раз на дню твердить: «Никогда никуда ни за что не ходи с чужим человеком», ребенок будет послушно кивать, повторять эти слова, как заклинание, но уйдет посмотреть мультик, котенка, инопланетян, лесную фею с первым же встречным или сядет в машину, чтобы показать дорогу совершенно посторонней женщине. Детей не крадут из кроваток ночью. И нечасто отнимают у родителей силой. Жизнь показывает — их уводят прямо с улицы среди бела дня. Твоя задача — сделать так, чтобы ребенок не поддавался на провокации!

Ребенок должен знать, что он никогда не отличит по внешнему виду злодея от обычного человека. Это правило незыблемо: никогда не уходи вместе с незнакомым человеком. Даже если он говорит, что знаком с твоими родителями и многое знает о тебе — в век соцсетей злоумышленники могут легко разведать, где работают папа и мама и как зовут домашнего питомца. Хорошо бы иметь кодовое слово, которое знают только родители и ребенок.

! Учите ребенка говорить «Нет» личным примером. Например, не заходить в лифт с незнакомыми людьми. Вежливо говорим: «Спасибо, я поеду позже».

2. Если потерялся.

Как много бывает народу в магазинах, на улицах, в метро! Все двигаются в разные стороны, спешат, толкаются. Чуть зазевался — и малыша уже отнесло от мамы или папы. А еще легко потеряться там, где плохо видно друг друга. Например, в большом магазине.

На этот случай надо рассказать отпрыску простой алгоритм действий. Если ребенок не успел выйти вместе с тобой на станции метро, автобусной и т. д. остановке, он должен выйти на следующей станции или остановке и там ждать родителей. Перед тем, как зайти в вагон или салон трамвая, автобуса, троллейбуса, обязательно договаривайтесь: «Если кто-то не успел выйти, он выходит на следующей остановке и ждет остальных».

Если ребенок потерялся в торговом центре, он должен обратиться к охране, четко назвать свое имя и фамилию, возраст. Тогда его отведут к администратору, по громкой связи дадут объявление, и родители найдут потерявшегося. Совсем маленьким детям полезно нашить с изнанки одежды бирочку с именем, фамилией и мобильным телефоном мамы.

3. Правила пешеходного движения.

Правила безопасности на оживленных улицах города для детей такие же, как и для взрослых! А вот знакомить с ними ребенка лучше всего в формате сюжетно-ролевых игр. Когда кукла Маша переходит дорогу по «зебре» и только на зеленый свет, а медвежонок Топтыжкин сначала смотрит налево, а потом направо и никогда не бежит вприпрыжку на проезжей части.

! И снова, будьте личным примером для ребенка. Если мама спешит переходить дорогу вместе с ребенком на красный свет, не стоит удивляться, если и малыш будет нарушать правила безопасности.

4. На детской площадке.

Казалось бы, детская площадка — это место специально предназначено для спокойных игр малышей, безопасное по сути. Однако даже с прекрасно оборудованных зон детского отдыха малыши регулярно поступают в приемную к травматологу. Избежать этого поможет родительская бдительность и правильный инструктаж.

Чем дальше площадка от проезжей части, тем лучше. В ГОСТах прописано всего одно правило: расстояние от площадки до дороги должно быть минимум 15 метров. Забор или сетка по периметру дело добровольное. И если (классика жанра) мяч вылетает под колеса автомобиля, убереечь ребенка должны родители.

Частый источник травм на площадке — качели. На современных площадках качели, как правило, имеют пластиковое сиденье, но остались и металлические конструкции. Малыши не способны сами оценивать свою скорость и расстояние до раскачивающихся качелей и следить за этим придется родителям.

Интернет-ресурс: <https://www.maam.ru/detskijsad/konsultacija-dlja-roditelei-bezopasnost-malyshei-na-ulice.html>